

## 警营先锋人物

JINGYINGXIANFENGRENWU



沈艳波



乔满保



崔鹏云



李国明



## 铁血丹心守安宁

本报记者 张瑞英 郭嘉

人民警察队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。险情来临,是他们挺身而出,守卫群众安危;平常岁月,是他们默默奉献,守护万家灯火。在第五个中国民警节来临之际,本报记者走近8位优秀民辅警,聆听他们的动人故事。

## 第五个中国民警节 特别报道

李平



卫丽莉



刘青



针丽丽



## 沈艳波 做新时代“枫桥经验”的践行者

自从走上公安岗位,沈艳波恪尽职守、廉洁从警、公正执法,十余年来,先后多次被评为先进个人、优秀共产党员,荣立个人二等功一次、三等功四次,荣获山西公安警实战大练兵“标兵个人”等称号,成为公安战

线上的一面旗帜。

2020年8月,沈艳波任平顺县杏城派出所所长,有效化解各类矛盾纠纷。尤其是他创新的“警务下乡”举措,更是成为当地公安机关推广“枫桥经验”的新亮点。

## 乔满保 扎根社区心系群众

从警38年来,乔满保从内勤到刑警,从一名普通民警到派出所所长,再到社区民警,始终扎根公安基层一线,凭实干和魄力啃下辖区治安这块“硬骨头”;用坚毅执着,勇敢战斗在抓捕犯罪嫌疑人的第一线;靠一

双“铁脚板”,织密辖区“安全网”,先后被授予全市公安工作先进个人和个人三等功。

任社区民警以来,乔满保排查化解各类矛盾纠纷520余起,为辖区群众办理便民事项350余件,群众满意率达100%。

## 崔鹏云 15年执着守护一方平安

“工作兢兢业业,脚踏实地,为人正直善良,真心为群众解难题。”在长治市公安局上党分局西火派出所,提起民警崔鹏云,身边同事总是这样评价他。

15年风雨从警路,崔鹏云自加入公安

队伍以来,一心扑在工作上。特别是在重大案件侦破、社会治安维护、群众矛盾调解等任务中,他始终冲锋陷阵,只为守护一方平安。

2023年12月,崔鹏云被评为第八届“长治好人”。

## 卫丽莉 不让须眉的先锋女刑警

作为全市唯一一名女刑警队长,卫丽莉巾帼不让须眉,侦办案件210余起,抓获犯罪嫌疑人190名,查处违法人员160余人,先后荣立个人二等功一次,个人三等功两次,荣获个人嘉奖三次,全市公安工作先进

个人两次。

从警15年来,卫丽莉始终奋战在公安基层一线,冲在打击犯罪最前沿。“作为人民警察,绝不能辜负老百姓对我们的信任!”卫丽莉语气坚定地说。

## 李国明 保护群众安全义不容辞

2024年10月21日21时许,壶关县公安局常平派出所接到村民报警称,一小卖部门前有人持刀行凶,派出所所长李国明火速率队前往处置。

“警察!别动,放下凶器!”关键时刻,李国明一个箭步冲上去,抓手、别臂、夺刀……

成功制服行凶者,保障了人民群众生命财产安全,也展现了人民警察的真正本色。

扎根基层26年的李国明,于2022年任集店派出所所长,他带领全所民辅警荣立集体二等功,创建了壶关县第一个省级“枫桥式公安派出所”。

## 李平 肩扛责任不负群众信任

在壶关县大峡谷镇,当有谁遇到棘手的困难时,总会听到“要不,去问问李老师?”这句话。这位在群众当中口口相传的“李老师”,就是壶关县公安局大峡谷镇派出所社区辅警——李平。

从警近30年,李平每日奔波在大峡谷镇的沟沟坎坎,为邻里纠纷、群防群治等日常工作东奔西走,建立起了和谐亲密的警民关系。群众口中的“李老师”是对最美辅警这一称号最生动的注解。

## 刘青 无悔入警营 奋斗正青春

1994年出生的刘青,在公安岗位上奋斗已经8个年头。一路从禁毒大队到户籍辅警,她先后获得先进个人、优秀辅警、2023年度全省禁毒工作先进个人。

在禁毒大队时,刘青先后参与打击各类吸贩毒案件20余起,抓获涉毒人员30余

人。在禁毒宣教工作中,她积极与派出所辖区内学校联系,广泛开展“小手拉大手”、禁毒志愿者等活动,带动禁毒教育从学校向家庭和社会辐射。自加入派出所户籍室以来,刘青耐心倾听群众需求,用真诚和耐心化解矛盾,赢得群众信任。

## 针丽丽 “您好,长治110”

一句“您好,长治110”被针丽丽反复说了18年。

针丽丽以娴熟高效的业务技能,至今仍保持着110报警服务台“零失误”“零投诉”的记录。连续多年被长治市政法委评为优秀接

警员,2021年被评为先进个人。

特别是在2024年“夏季行动”开展以来,针丽丽作为接警组组长,共完成接派警310余起,盯办核查通报150起,配合处置敏感警情30余起,挽救轻生人员2名。